

НЕГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ ЧАСТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
"ПРАВОСЛАВНАЯ ГИМНАЗИЯ ИМЕНИ СВЯТИТЕЛЯ ФИЛОФЕЯ,  
МИТРОПОЛИТА ТОБОЛЬСКОГО"

ПРИНЯТО

на заседании Педагогического совета  
НОЧУ Филофеевская гимназия  
Протокол № 4 от 29.12.2020 г.  
Протокол заседания совета родительской  
общественности от 29.12.2020 г. № 2  
Протокол заседания совета обучающихся  
от 29.12.2020 г. № 2

УТВЕРЖДЕНО

приказом директора  
НОЧУ Филофеевская гимназия  
от 29.12.2020 г. № 49

**ПОЛОЖЕНИЕ**  
**о порядке проведения школьной предметной олимпиады**

**1. Общие положения**

Предметные олимпиады проводятся для выявления одаренных и талантливых детей, развития познавательных интересов обучающихся.

Школьная олимпиада – первый этап Всероссийской олимпиады школьников, который проводится общеобразовательным учреждением. Количество и состав участников определяются самостоятельно. При этом в олимпиаде могут принимать участие по желанию обучающиеся с 5-го по 11-й класс на втором году изучения учебного предмета. Срок проведения – конец первой и начало второй учебной четверти в зависимости от традиций и плана работы.

Функции организационного комитета и жюри первого этапа предметной олимпиады совмещены и распределяются между учителями-предметниками.

Школьная предметная олимпиада – итог работы педагогического коллектива с одаренными обучающимися не только в ходе учебных занятий, но и во внеурочной деятельности (кружках, секциях, студиях и т. д.), показатель развития у обучающихся творческого отношения к предмету вне рамок образовательной программы, возможность проявления склонности к самостоятельному поиску дополнительной информации в справочной и научно-популярной литературе, а также в Интернете.

Школьные олимпиады могут проводиться по следующим учебным предметам: математика, физика, химия, биология, география, русский (родной) язык, а также по тем учебным предметам, по которым будет проводиться Всероссийская олимпиада школьников в текущем учебном году.

**2. Задачи олимпиады**

Пропаганда научных знаний и развитие у обучающихся интереса к творческой деятельности.

Создание условий для реализации способностей, интересов обучающихся, ранней профилизации в рамках выполнения Программы работы с одаренными обучающимися.

Привлечение обучающихся к научно-практической деятельности.

Выявление наиболее способных обучающихся для участия во втором этапе предметных олимпиад.

### **3. Организация и порядок проведения олимпиады**

Ответственный за проведение школьной предметной олимпиады – заместитель директора по УМР.

Школьный этап олимпиады проводится по разработанным муниципальными предметно-методическими комиссиями олимпиады заданиям, основанным на содержании образовательных программ основного общего и среднего общего образования углублённого уровня и соответствующей направленности (профиля), для 5-11 классов (далее - олимпиадные задания).

Предметные олимпиады проводятся на заседании кружка или во внеурочное время со специальным приглашением успевающих учащихся и с приглашением всех остальных желающих в назначенное время в учебные дни по согласованию с руководством.

Со сроками и порядком проведения школьной олимпиады обучающиеся должны быть ознакомлены не менее чем за 10 рабочих дней до ее проведения.

Олимпиада проводится по определенному предмету для всех классов в один день или по утвержденному графику. В аудитории проведения олимпиады может находиться один или несколько учителей (в зависимости от количества участников олимпиады).

Организационный комитет:

- осуществляет кодирование (обезличивание) олимпиадных работ участников школьного этапа олимпиады;

- несёт ответственность за жизнь и здоровье участников олимпиады во время проведения школьного этапа олимпиады.

На олимпиаде может присутствовать представитель руководства или представитель методического объединения, а так же граждане, аккредитованные в качестве общественных наблюдателей в порядке, установленном Министерства просвещения Российской Федерации.

При проведении этапов олимпиады каждому участнику олимпиады должно быть предоставлено отдельное рабочее место, оборудованное в соответствии с требованиями к проведению соответствующего этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету. Все рабочие места участников олимпиады должны обеспечивать участникам олимпиады равные условия, соответствовать действующим на момент проведения олимпиады санитарным эпидемиологическим правилам и нормам.

До начала соответствующего этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету представители организатора олимпиады проводят инструктаж участников олимпиады - информируют о продолжительности олимпиады, порядке подачи апелляций о несогласии с выставленными баллами, о случаях удаления с олимпиады, а также о времени и месте ознакомления с результатами олимпиады.

Во время проведения олимпиады участники олимпиады:

- должны соблюдать настоящий Порядок и требования, утверждённые организатором школьного этапа олимпиады к проведению соответствующего этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету;

- должны следовать указаниям представителей организатора олимпиады;
- не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории;
- вправе иметь справочные материалы, электронно-вычислительную технику, разрешённые к использованию во время проведения олимпиады, перечень которых определяется в требованиях к организации и проведению соответствующих этапов олимпиады по каждому общеобразовательному предмету.

В случае нарушения участником олимпиады настоящего Порядка и (или) утверждённых требований к организации и проведению соответствующего этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, представитель организатора олимпиады вправе удалить данного участника олимпиады из аудитории, составив акт об удалении участника олимпиады.

Письменные олимпиадные работы проверяются учителями-предметниками. Каждое задание оценивается отдельно.

Результаты проведенной олимпиады объявляются всем участникам не позднее чем через 10 дней после ее проведения.

Победителем считаются обучающиеся, набравшие наибольшее количество баллов среди всех участников одной параллели по определенному предмету. Призерами считаются обучающиеся, занявшие второе и третье места. При этом могут быть указаны участники, набравшие наибольшее количество баллов за самое сложное задание.

Информация о призерах первого этапа предметной олимпиады доводится до сведения всего коллектива школы путем размещения протокола олимпиады на информационном стенде образовательной организации и (или) на официальном сайте.

Призеры школьного тура предметных олимпиад могут быть награждены школьными грамотами или подарками, а также направляются для участия в следующем этапе олимпиады (согласно Положению о муниципальном, региональном этапе по каждому предмету).

#### **4. Права участников олимпиады**

Организаторы олимпиады и участвующие в ней учителя-предметники могут быть поощрены руководством предоставлением отгулов, выплатой премий и др.

Каждый участник школьной олимпиады может ознакомиться со своей работой после объявления результатов и получить все необходимые пояснения от учителя-предметника во время последующих кружковых занятий.

#### **5. Делопроизводство олимпиады**

Отчет о проведении школьной олимпиады составляется ответственным лицом.

Указанный отчет и список призеров с первого по третье места предоставляется в муниципальный орган управления образования по установленной схеме.

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

**СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП**

Сертификат 603332450510203670830559428146817986133868575832

Владелец Кошельник Владислав Григорьевич

Действителен с 16.04.2021 по 16.04.2022